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Leccion 1
En esta leccién, vamos a ver:

La declinacion del nombre:

Los modos del verbo.

Y S5

da declinacién del nombre)

Ya hemos visto en los Tomos I y II que la mayoria de los nombres drabes declinan,
es decir, que indican su funcién en una frase por su terminacion.

Hay tres tipos de terminacién, que son:

» Ladip, paraindicar el caso a3 mominativo.

Un nombre con este fin se llama éﬁf

s La d5z8, paraindicar el caso Coai @accusatify.

Un nombre con este fin se llama & gais.

w o o . : 3 L,
» La§s, paraindicar el caso & (génitif,.

Un nombre con este fin se llama gy,

Aqui un ejemplo:

SEURES

Llego el profesor.

w - ’ }; o~ 4
Aqui, ;ydall estd ¢ 9955 porque es el Jebb @gente, sujeto del verbo.
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&0)'-\.0.‘\ é.ﬁ.w

Interrogué al profesor.
Aqui, [wyhed! estd & gais porque es el Y ina.a cobjeto del verboy.
w 4w :
iked) 8yl 1a
Eso es el coche del profesor.
Aqui, (el estd ygis porque es el A.J\ Slas,
Estas terminaciones (i4<, 42y §;.5) se denominan:
> LY S EWSE (terminacion bisicay
Hay otro tipo de terminaciones llamadas:
> Lesdl) S &GS (terminacion extensivay.

Los siguientes nombres tienen uno de estos tipos de terminacion:

& o ‘:/ A 2 o -
I P-i w‘ - 3 ‘ CQ’,' del plural femenino regular)

Sélo la terminacién al g es diferente en este grupo. Los nombres de este grupo

llevan una 8.8 en lugar de una &8, ejemplo:

Sliell 8 gt I

La directora interrogo a las profesores.

Aqui, &lwyked! lleva una 8.5 en lugar de una &8 porque es un plural femenino

regular.

Tenga en cuenta que en este grupo, la terminacién al cwai es idéntica al .

Otro ejemplo:



II.

SNt &y

Vi a los coches.
Aqui, &Gl estd < gais porque es objeto del verbo.
< )L""‘Jﬁ | [_f‘ :‘wU‘ /C B
La gente salio del coche.

Aqui, &lyGud! estd y9=s porque estd precedido de una preposicion.

acd - 4 %o e
G:g | w iM‘ cel diptote)

En este grupo, la terminacién al 3 es una & al lugar de una §;.8, ejemplo:

Ly S 1

Este Iibro pertenece a Zainab.

Aqui, L lleva una 458 al lugar de una §;.8 porque este nombre es diptope.
Tenga en cuenta que en este grupo, la terminacién al 7 es idéntica al caai.

Ejemplos:
S
Interrogué a Zainab.
Aqui, Ly estd wgiats porque el nombre esti 4 Jgads.
2 .
) (Pl ol
Fui a Zainab

Aqui, Ty estd yg9is porque el nombre estd precedido por una preposicion.

La declinacién en . no estd permitida para este grupo de nombres.
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II1. M‘ wa‘ os conco nombres)

Estos cinco nombres son los siguientes:

7

4 z ® z z
P 2 8 . o
99 o ~ C\ <!
. ’ wd o o I A ’,
Esos nombres se clasifican en la categoria &s3dll OVe Y1 S solo cuando son

S3las, y cuando el AJ\ GLas es un pronombre otro que la 1% pers. del singular.

En este grupo, la terminacion al 8) es 9, al s, 1y al 7, . Ejemplo:

¢ I 4l JB 13
;Qué dijo el padre de Bilal?

i

Tenga en cuenta que esto es gl con g, y no &\,

I 5f B s

z

Conozco el padre de Bilal.

i

Tenga en cuenta que esto es G4l con !, y no &

o &s S &l

Fui al padre de Bilal

Tenga en cuenta que esto es gl con (g, y no <\.

El 41 Gl puede ser un pronombre. Ejemplo:

8 £ " s
¢ 38 }5-‘ TR g |
JA donde se fue tu padre?
. £ A £
P G ly Lo
No he visto a tu hermano.

4 -
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¢Cual es el nombre de tu hermano?

Si el 4l Blas es el pronombre de la 17 pers. del singular, el nombre queda

sin cambio. Ejemplo:
daslndly 21 Loy
Mi hermano estudia en la universidad,

¢ o Ol

¢;Conoces a mi hermano?

Coge la direccion de mi hermano.

La palabra 42 boca) se puede utilizar de dos maneras: con g o sin €l. Cuando se

utiliza con el , declina en el tipo &Y S Y! &e. Ejemplos:

., !,1 sl,f
Al d

Tu boca esta limpia.

P o
. s .

5128 0|
/Abre Ia boca!
¢ hod B 13k
;Qué tienes en la boca?

Si el a se omite, declina como 4axs! Jwd¥!. Ejemplos:

.
o D5

Tu boca es pequena.

_5_



28 &=
jAbre [a boca!
¢ald B3

;Qué tienes en la boca?

. . /el 0% o A oad 2 s, . ’
Los cinco nombres declinan con la categoria &s 3l Oley¥ SUMe | sélo si estan
<Blas, como acabamos de ver.

Sino, declinan con la categoria WJUWJ) 138Y! Se. Ejemplos:

A e 2yl

Veo a un hermano. Interrogué el hermano.
L5 8 . D Eg - .
e e C’ﬁ\ 8ylew 0D
Es [a casa de un hermano. Es el coche del hermano.

& é 7 A L2 o -
IV. Pj/ uﬁj‘ ; J«J‘ @2. cel plural masculino regular)

Este grupo tendrd un og en terminacion al a8}, y & en terminacién al <wai o

. Ejemplo:

M\ Z)}w)w\ J.”-.b

Los profesores entraron en la aula.
Aqui, 8yl estd @3,0

G yihad! Sl Lo

No 1nterrogué los profesores.

Aqui, Grewyhed) estd & geaia.



¢ ij\ 2\&)9 CJ"-‘

sDonde esta la sala de los profesores?

Aqui, pwyedl estd ygi2ea.
Tenga en cuenta que en este grupo, las terminaciones son idénticas al caso «wdi y

w

El & de 84y G se omite sile nombre estd Blzs. Ejemplos:

¢ OT A guihs ol

¢Donde estd el proteosr del Qur’an?
¢ ol fﬂ\ ey C 1

¢Has visto el protfesor del Qur’an ?

Vamos a seguir investigando la omision del o en laleccion 9.

4
Wf}
.

V. | cel dueloy

La marca del duelo es el Cen terminacion por el a2y, y o por el 2y 3.

Ejemplos:

¢ Oyl Ol yokodt sl
;Llegaron a los dos profesores?
¢ cpddll iyl Sl
;Has visto a los dos profesores?
ot el 8 JLui

Interrogo acerca de los dos profesores.

El & de 0Ly o se omite si el nombre viene como Blzs. Ejemplos:

_7 -



¢ P e opls ol

;Donde estudian las dos hermanas de Bilal?

¢sConoces (fem.y a las dos hermanas de Bilal?

?J}Ms»\si\g.:f\

cEscribiste fem.y a las dos hermanas de Bilal?

Vamos a seguir investigando la omisién de o en la leccion 9.

9.\.3.3‘2‘ U'° ol |

7

dos nombres que no delinan)

Hemos visto que la mayoria de los nombres drabes declinan. Algunos no declinan,, es decir

que no dan ninguna indicacién en cuanto a su funcién en la frase por la terminacion.

El grupo en cuestion aqui es el nombre del grupo del nombre (g ndeclinable.

2 [ ¢~
I Jé M | dos pronombres)

f i

Los pronombres como Gf, &l y 34 no declinan. Del mismo modo, 2y 4 en 4,
Lo viy, ¥ & en &S tulibroy y & en @ (tu casay SOn pronombres.
Podemos notar que hay dos tipos de pronombres.. El primero tipo se usa como

pronombres a2, y el segundo como pronombres wdi y .

Ejemplos:

Somos estudiantes.

_8-



P
¢;INos has visto?

2

EEWRRY

“we

Esa es nuestra casa.

Esos cambios en los pronombres no tienen ningtn patrén. Por consiguiente,
cada pronombre es visto como una entidad en particular. Por eso los pronombres
se clasifican como indeclinable incluso si tienen cambios que indica su funcién

en una frase.

o 2~ ° £
II. 9‘)\-“’:2‘ Q\M‘ dos pronombres demostrativos)

Los pronombres como &i¥sf, s¥32, &3, ada y 1da no decinan, pero Olda y Obla

son u};»’é (declinable).

w/ P - L2y~ ©° 2
III. 2 }»\pjﬁj‘ Q\M‘ (los pronombrs relativos)

Los pronombres como W, iudll, &V, dt declinan, pero g\.ﬂj\ y u\..U\ SON 3,

% e FR z
IV. e‘-e‘:j*“y\ 9\-0*‘" dos pronombres interrogativos)

Z
o

Los pronombres como &S, &, b, G, 0 &% declinan.
s, 3
5O
V. Jj | dos adverbios)

- < of A o, R :
Los adverbios como oY, _wsl, &o>, 0 13| declinan.

O o A ~, © z
VL JM;J‘ Q-LW‘ dos nombres verbales)
rd

|

El nombre verbal es un nombre cuyo significado es similar a un verbo, como &

(Estoy fastidiadoy, QT Sufroy, :ﬁ,gT (Acepte).

_9_
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VIIL S.Asjvd‘ :M‘ el nimero compuesto)

Estos son los nimeros de ;&& 4512 ;&8 4a.J con sus formas femeninas.

Sélo la 1? parte de jae &1y 8548 &1 declina, como se explica en el Tomo II.
. o . 1., o o .

Sise trata de un nombre <323, decimos que es un ¢85, L gas 0 y9pes enlos

casos al:

. c%} (nominativoy

o 7 .
© =R (acusativo)

¥ (genitivo)

Si se trata de un nombre ‘%, decimos que es:

/c%j Jeid) (& (en posicién de c‘i})

i J5idl B (en posicion de i)

3 Jeadl (B (en posicion de )

Joeid) (@ (estar en posiciony significa tener este papel, y si sustituimos estos nombres

por nombres declinables, entonces serd 88, 0 < g2, 0 7. Ejemplo:

z

sk
El nombre Y3 estd wglals porque estd Y Jgrda, pero:
. 2 £

En este caso, el pronombre lda estd ciai 5l b (en posicién de sy, porque

tiene el papel @ gas como lo hace la palabra J% anteriormente.

10 -



Ejercicios

1

[\S]

10

Ordenar lus u}?& (el nombrque declinay Y :5;/3 mombre que ne declinay.
¢Cuil es la 1? categoria de terminaciones del nombre?

¢Cuil es la segunda categoria de la terminacién de los nombres siguientes:
ay Los cinco nombres;
by El masculino plural regular;

¢y El duelo.

¢Cuil esla terminacién al } en el caso de un nombre diptote?
;Cuidl es la terminacion al <wai en el caso de un nombre femenino plural regular?

Usar un nombre ysads en tres frases: una al g2, el otra gt y la dltima al

22 -

258

Usar un nombre }2..» con el ¢ en tres frases: una al @3,6, otra al gty la
altima al gy,

Usar un nombre j.é...a sin el (¢ en tres frases: una al @jeje, otra al Qgeeisy la
tltima al yg)za.

SLadly

!

Usar un BLas del pronombre de la 17 pers. del singular (M\ £G oJ
4 o 2 o 7 . 20 -

en tres frases: una al ¢85, la otra Cgai y la Gltima al y9)s.

Dar el &1,8! da declinacién, de las palabras subrayadas.

Dar el &1,2) de una palabra es dar su caso, su terminacién y por qué es en este caso.

Ejemplo: olduwdt EJlu. Decimos que lakuwd! €5 giis porque estd & Jgads, su terminacién es una

375 porque es un nombre femenino plural regular.

-11 -
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(El caso de los nombres al nominativoy

Un nombre estd ¢ 93 cuando est:

RN
Ejemplo:
ST

Allah es el Mds Grande.

\>g2d0 L) K]0y

La puerta estaba abrerta.

<
Ct «©|
A
o
o \
£

Ejemplo:

]
3

“5ie @l O

Cirertamente Allah es indulgente.

12 -



Ejemplo:

A ks

Ciertamente, Allah nos creo.

* -

vi e L6

El JeW 3G es el sujeto del verbo la voz pasiva. Ver Leccién 3.

Ejemplo:

b o DL

El ser humano fue creado de tierra.

g\.o.wgﬁ\ O :"J\.:y.aw‘

dos casos de los nombres al acusativoy

Un nombre estd ¢z cuando es:

«®

.

I O (’..f.o[
Ejemplo:
J9hs 41 |

Ciertamente Allah es indulgente.

C

m oS >

Ejemplo:

~13 -



IRUPA Ny

La comida era deliciosa.

A
ML 4 Jerd)!

Ejemplo:
o & }“ “
gl g

Entendi [a leccion.
. 4 A ?
V. 43 Jsnadll

El 43 J sads es un adverbio de lugar o de tempio. Ver Leccién 12.

Ejemplo:

W o Pl

Mi padre viajo por la noche.

kadl s gl uder
El profesor se sento en -la oficina del- director.

V. i\j jﬁa‘o&a 35;«2.63\

El & Jga5 es un nombre que da la razén a una accién.

Ejemplo:

Pl e B Gl o b

No sali por miedo al calor.

_ 14 -



VI 4% 3321&\

El 42 Jsads es un nombre que viene después g que significa “alo largo de...”.

Ejemplo:

Jeadls S

Caminé a lo largo de Ia montana.

Byl JI 119 Eoad

Fui al mercado acompairiado de Khalid,

VII Sﬁa.ij\ 3 2!

El glas J4a85 (complemento absolutoy €5 un ydwas para el verbo de la frase.

Ver Leccion 28.
Ejemplo:
~Z ’ ~ S (3 /:0 5] }0. 2
135S 17575 AN 19383
Recordad mucho de d’Allah.

vin,  J&J

El J& es un adverbio de manera. Ver Leccion 31.

Ejemplo:
e Jdoay s
M7 abuelo ora sentado.
S0 oF
IX. )

El ;45 es un nombre que especifica un nombre vago. En el siguiente ejemplo,

~15-



“por escrito” especifica “ser mejor” mejor en qué? por escritoy:

Soy mejor que tii por escrito.

El 2.di es un nombre que viene después ¥}, significando “salvo”. Ver Leccién

32. Ejemplo:
z w - @d
1 A oo
ol Y] gl OOl
Todos los estudiantes estuvieron presentes, excepto Hamid.
XI. 3L

Hemos estudiado el ¢3ts en el Tomo II.

Ejemplo:

A ds

' d

;O Abda Allah!

PR

os cosas al genitivoy

Un nombre es 9y cuando es:

e 2, P
I adl Sladd!
Ejemplo:

~ 16 -



M ’f T e
A LS ol Al
El Qur'an es el libro de Allah.

.

I 3 Sy Gsmndd!

e

Ejemplo:

Los estudiantes estd en Ia aula.

(El nombre de los cuales la declinacién depende de otro nombre)

Hay cuatro elementos que no tienen declinacién propia de una frase, pero una declinacién

que depende de un otro nombre. Son :

B
L wj‘ el adjetivoy

El ¢ sigue el wgris en su declinacion. El wgais es el nombre que califica el e,

Ejemplos:
¢ o) St e
¢El nuevo estudiante estaba presente?
dodedl SR fdedt Clday

El director pide por el nuevo estudiante.
! ) J.:S: RV

Es el cuaderno del nuevo estudiante.

En esas frases, el ca sigue el wgrin (Jalhy en su o121l

17 -
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1I. A-;/:}-;! ‘ da énfasis)

El 4S5 es un nombre usado para amplificar o reforzar el significado de una

Q-

2
palabra, como aglS” todos ellos), & (&l mismoy.

Los estudiantes estaban todos presentes.

L ekl Vi J JB
El director él mismo me lo dijo.
("3‘15 M) &S
Interrogué a los estudiantes, todos ellos.
s pedt Sl

Interrogué al director en persona.

ol M o

Saludé a todos los estudiantes.

%ijﬁw\ GL" AW )

Saludé el director en persona.

Ver la Clave del Tomo II, Leccién 18.
Aqui, el &S (o | :}f) sigue .\fji (skedt 0 JUalhy El .\fji eslenombre consolidado.
2, A o
II1. d | (¢l coordinadoy

s, , . .,
El S shas nombre que esta conectado a otro con una conjuncién como .

Ejemplos:

Aigloy dal- 7
_ 18 -



Hamid salio, asi que como amigo.
Aidog el el b
El director pide por - Hamid y su amigo.

¢ iy > I

;Donde estan los libros de Hamid y los de su amigo?

A2
IV. J "\-;j | cel subtitutoy

El J& viene en aposicioén a otro. Ver Leccidén 21.

Ejemplos:

Q LLEPN $ . T .i
sSu hermano Hashim tomo el examen con éxito?
¢ Ikt 1ia /c,,ai

JEse estudiante tomo el examen con éxito?

~

£ A M o £
Gils dl O,
Conozco tu hermano Hisham.
. A M ] ?
B e &l
Conozco este estudiante.
s A, ., 3
;Donde estd Ia habitacion de tu hermano Hashim?
. F N £
¢ Il e 32

sDonde esta la habitacion de ese estudiante?

~19 -



el modo de los verbos)

Ya hemos visto en los Tomos I y II (Leccioén 10y que los verbos drabes tienen tres formas:

7

o 2 - P
A3 ol 2l
El ool yel J.»\ no cambian; sON (gnh.

El ¢ ;s serd sometido a varios cambios para indicar su funcién en una sentencia; asi es
s (declinabley. Como por un nombre y sus tres declinaciones posibles, el ¢ ;lzs también

tiene tres casos llamado en espafiol “modo”. Los tres modos son:

bl sl b

El apocope El subjuntivo El indicativo

Hemos visto estos puntos en el Tomo II, Lecciones 18 y 21, @lbjp Y & gaih se toma para los

verbos y nombres, mientras que y5) es especifico para nombres, y agjzs para verbos.

El ¢,z es o cuando su sl viene con el pronomnre de la 2° pers. del femenino plural.

Ejemplos:

55 B

Las hermanas escriben.

;Qué lo que escribis oh hermanas?
Estas dos formas se mantienen sin cambios.
. . ., 3 B .. .
uatr un . en terminacion al un - al C e ierden su
Las cuatro formas tienen un 45, - g,

terminacion al agizes.
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] - A ] )
A 2 “ A 2 i A A : ¥ A - ’50/
( &S y ( ns ( ns ) ..S y .
. . . . Ld
o e o 4 e o e <] e
~ :‘;s f (] - :‘;si o g .};S : o - :‘;s s 0 . ¥ ?/
. . . - ,
3 Y s 3 -
o e o 4 e ] e o P
° "s ) ° ’gi ° ° }S % o ° ’g - o 207
" " " - . .
. . . . Rad ° (jj-;.

2

. . , . PR 2 PN -z . .
Son las terminaciones bdsicas, dke¥1 QWM. También existe el segundo tipo de,

. R I PN , , . .
terminacion 4sl QWM . Aqui estan en los siguientes verbos o formas verbales:

3

2 P 4 9%
I &g JM‘}“ das cico -formas- de los verbos)

. .. ) . 3
Por estas cinco formas verbales, el mantenimiento del © es signo del caso ¢ ¢34

y su omisién es un signo del caso <igais y agi=s. Ejemplos:

o\
24

[+ o <) o
277 7 ,«ig/ 0 ;«ﬂg/ . 22 (AL 4
5 d SO d . O SO Q . . 90/
Q.} L4 . «» ~ L] - . » ¢ & f
o e o e -} e o e <) e
S ESY Y S Sy e
. L] L2 . L2
L) L L4 «~» L4 . -~ *
~yitd
<) 7 o e o e <) e o e
<P < [5G e 135G 2 I TR~
} ) . ~» L] . *» (jﬁ

i

| § P T

Para los verbos a8, la terminacion al agia es la omision del 3° radical

que es una letra dite “débil”. Ver el Tomo II, Leccién 28.

Punto de vista fonético, esto equivale a acortar la vocal larga, por ejemplo:

(<] 4 (<]
A a/ ° -/
-~ — -~
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(La declinacién supuestay

Para los verbos &80, les terminaciones siguientes son supuestas:

La terminacién en . au ) para los verbos que terminan con ¢, 3y !.

Ejemplos

°
R

ot g

Olvido Recito Camino

~n\
=N
i

<

\y&:..s\.

2 2
.o , Lot s1e
Inicialmente, tendriamos s, 3k

La terminacién en - al <& para los verbos que terminan con |,

exemple :

2

%)

i\
— N\

Quiero olvidar.

Por contra, aparecerd en la terminacién de los verbos con gy .

Ejemplos:
L oF 9% s %
Quiero caminar.
S0z 02 o %
st of Ay,
Quiero recitar.
| S
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Z ° . e .
el &4 para el a3 para el verbo carias repetido), gjemplo:

S

No he hecho Ia peregrinacion.

Aqui, &3 pierde su 4% después &), y se convierte en:
& ’

of

Para evitar :S1aJ1 $3), una 4528 se aflade para convertirse en C’H .

Ver el Tomo II, Leccién 29.
Ejercicios
1 Ordenar los u}i.i @ombre declinabley Y ;g;‘:' mombre que no declinay.
2 ;Cudl es la primera categoria de terminaciones al @L.aﬁ ?
3  ;Cudl esla segunda categoria de las terminaciones de los cincos nombres ?
4 ;Cudl es la terminacién al a}# en el caso de un verbo 36 ?
5  ;Cuil es la terminacién al @) en el caso de un verbo _e3G ?
6  ;Cudl es la terminacién al g en el caso de un verbo a3G ?

7 :Cuil es la terminacidn al f’J’ en el caso de un verbo (axas ?
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